



刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行
本期4版今日福安
手机数字报

今日福安

第41期
总第202期

2021年11月5日

星期五

农历辛丑年十月初一

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com



全市第三季度经济会议召开

本报讯(兰文馨 林铃鸣)11月3日,我市召开第三季度经济会议,研究分析前三季度经济运行情况,安排部署第四季度冲刺全年目标任务工作。市委书记周祥祺主持会议并讲话,代市长黄其山和市领导陈昌东、郑战雄、林志生,以及在家副处级以上领导等参加会议。

会议指出,今年以来全市上下认真贯彻落实省、宁德市部署要求,统筹疫情防控和经济社会发展,成功跻身全省县域经济实力“十强”县(市)、蝉联全省县域经济发展“十佳”县(市),新增“五个一批”项目153个,总投资391.68亿元;完成

规上工业总产值1327.55亿元,增长26.7%;第三产业增加值144.5亿元,增长11.1%;重点民生支出23.73亿元,增长8.1%,经济运行总体平稳有序,但还存在不少短板弱项,呈现“稳中向好、好中有忧”态势。

周祥祺要求,各级各部门要坚持对标对表,正视存在差距,全力落实目标要求,努力为高质量开局起步交出亮眼成绩单。要稳住工业底盘,持续推动提质增效,密切关注工业增加值、用电、投资和税收的变化。要主抓乡村振兴,积极探索“福安路径”,推动农业与旅游、文化、康养等融合发展。要持续挖掘潜力,强势助推三产增长,

确保年内新增限上商贸企业30家、规上服务业企业10家。要坚持项目攻坚,全力落实要素保障,力争四季度开工项目14个,竣工项目45个。要高度重视项目前期工作,多备几套方案、多做准备,确保项目实际推进过程顺畅有力。要突出精准调度,促进民生福祉提升,集中力量将民生保障网织得更密更牢。要强化组织领导,全力落实工作责任,确保年底各项工作任务高质量、高标准、高效率完成。

周祥祺强调,要谋划好明年发展“路线图”,统筹做好年底各项任务安排。要筑牢疫情防控“防火墙”,深入开展拆违行动,切

实维护社会安定稳定,全力抓好年底各项工作,冲刺第四季度,以经济社会高质量发展的优异成绩迎接党的十九届六中全会和省党代会召开。

黄其山在部署下一阶段重点工作时强调,要把握“稳中向好”这条主线,坚定冲刺信心。要正视“好中有忧”差距所在,明确冲刺方向。要攻坚“圆满收官”这一目标,完成冲刺任务,继续在宁德市“当标杆、走前头、做贡献”。

会议还传达宁德市第三季度经济会议暨宁德市委市政府工作检查汇报会、市党政代表团赴浙江学习考察总结会议精神。

阳头历史文化街区察阳古街改善提升工程开工

本报讯(兰文馨)10月31日上午,阳头历史文化街区察阳古街改善提升工程正式开工。

阳头历史文化街区以察阳古街为主体,北至阳上社区李厝巷,南至阳中社区黄厝下巷,范围11.75万平方米。2021年列入省住建厅重点改善提升历史文化街区项目的察阳古街改善提升工程,范围1.77万平方米,综合改造长度300米以上,完成10栋历史建筑修缮维护和活化利用,计划投资约1860万元,2021年12月底完工。

2021年危险废物规范化管理培训会举办

本报讯(兰文馨)近日,宁德市福安生态环境局在福安市会展酒店三楼举办2021年度危险废物规范化管理培训会。此次培训会由福建省固体废物及化学品环境管理技术中心等单位专家授课,我市市直相关单位、各开发区、乡镇(街道)分管领导及环保办负责人,船舶、电机、铸造、汽修等行业协会及产废企业负责人,共300余人参会。

会上,专家对危险废物相关知识、现场管理和新《固废法》等相关法律法规进行解读,并对福建省固体废物环境监管平台、亲清服务平台操作流程及注意事项等进行讲解。宁德市福安生态环境保护执法人员结合近年来发生在我市的固废违法案例进行了生动解读,以案释法。

通过培训,各单位对危险废物规范化管理有了全面系统的认识,对相关线上平台的使用有了深入了解,进一步提高了各级各部门和产废单位的生态环保意识、提升危险废物规范化管理水平,为打造福安小微企业危险废物集中收集贮存试点升级奠定了坚实基础。

“聚焦本土 把根留住”人才讲坛举办

本报讯(陈晓峰)10月30日,由市委组织部、市委统战部、市人社局、团市委联合主办的第二期福安人才讲坛在大学生创业园开讲。活动以“聚焦本土把根留住”为主题,邀请我市优秀乡贤做《公司如何招人、留人、用人》和《新经济与会计问题》等专题讲座,聚焦企业发展的难点、痛点问题,结合生动案例,深入浅出地讲解相关知识和理念,并通过现场互动的形式,面对面为创业者和企业负责人答疑解惑。

据了解,福安人才讲坛旨在为福安优秀青年人才提供交流平台,营造互动交流的学研氛围,既加强人才工作,确保各类优秀人才人尽其才、才尽其用的一项主要举措,也是实施人才强市战略的一项重要实践活动。通过人才讲坛,既充分发挥广大乡贤和各类人才的典型示范引领作用,分享了新理念、新思路和技术,同时也将进一步激发更多社会主体创新创造活力,共同为福安赶超发展、争先进位作出更大贡献。



10月28日至31日,第九届中国茶叶博览会在山东济南举行,福安坦洋工夫红茶再次亮相。本届茶博会已是我市茶企第七次组团参展,我市组织了红新、茗春馨香茶叶等12家“坦洋工夫”茶企参展,产品涉及坦洋工夫红茶、工艺花茶、福安白茶等,吸引了许多各地客商前来品饮,感受“坦洋工夫”独特魅力。

吴枋宸 摄

奋斗百年路 启航新征程

青拓集团创新驱动引领高质量发展

□吴景华 赵春朋

青拓集团近年来持续加大研发投入,先后成功开发了高氮节镍奥氏体QN系列不锈钢、笔尖钢、超薄精密手撕钢等高端新品,开启了不锈钢品种从跟随到引领的新时代,推进产业链持续壮大,撑起我市经济社会发展的钢铁脊梁。

近日,在位于我市湾坞工贸区的青拓集团青拓科技公司冷轧车间,新落成的超薄精密带钢箔材生产线投产不到半年,已做到了全国前三的水平。

青拓科技有限公司副总兰亮说:“这是我们超薄不锈钢生产线,目前厚度最薄做到0.03毫米,宽度600毫米以上,其特点是强度高,重量轻,耐腐蚀,韧性好。”公司负责人介

绍,这种自主研发的超薄精密带钢箔材业内称为“手撕钢”,可以连续折叠弯曲20万次以上,目前已广泛应用于电子行业的柔性折叠显示屏、太阳能组件和军工等领域。

在青拓集团,像“手撕钢”这样自主研发实现量产的高端产品不在少数。该集团自2008年入驻我市湾坞

半岛以来,基于这里的区位优势与良好营商环境,不断追加投资延伸产业链,发展至今,公司在实现从红土镍矿冶炼到不锈钢加工全产业链发展的同时,已延伸到精加工生产不锈钢新材料特种专用管件、高性能钢丝、高强度紧固件、高耐腐蚀彩色不锈钢面板等高新产品,为化工机械、医疗设备和高端日用品

及家具、各类建筑装饰等提供高品质不锈钢材料。湾坞半岛冶金新材料产业园已成为全国乃至世界最大的不锈钢生产基地,公司去年实现销售收入1418亿元,上缴税收超30亿元,为我市跻身全国百强县、全省经济实力“十强”县(市)做出重要贡献。

青拓集团党委书记、行政总经理钟盛江说,我们将在未来的三到五年内,加大投入,在宽厚板和大盘卷方面再度发力,投资新的项目,在创造不锈钢高品质生活上实现更大的飞跃,在融入福建省新发展格局上展现更大作为,再创千亿产值,为福建省、宁德和福安市经济社会发展作出更大的贡献。